
'Εχοντας ως γνώμονα την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτησή σας, ο Δείκτης Υγείας έχει εφαρμόσει ένα ευρύ ωράριο λειτουργίας καθημερινά από 07:00 έως 21:00 και Σάββατο από 08:00 έως 12:00.

ΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΜΑΣ
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 Οι πιστοποιημένες με ISO 9001:2008 υπηρεσίες του Δείκτη Υγείας, καλύπτουν με απόλυτη επιστημονική εγκυρότητα όλες τις εξετάσεις που αφορούν την πρωτοβάθμια ιατρική περίθαλψη. Το φάσμα των εξετάσεών μας περιλαμβάνει: 

· Πλήρεις μικροβιολογικούς, αιματολογικούς, ορμονολογικούς, βιοχημικούς και ανοσολογικούς ελέγχους.

· Σύγχρονα υπερηχοτομογραφικά μέσα με τα οποία επιτυγχάνεται ο πλήρης έλεγχος των βασικών ανθρωπίνων οργάνων και η δυναμική μελέτη των αγγείων του σώματος.

· Πλήρες καρδιολογικό τμήμα με triplex καρδιάς, test κοπώσεως, ηλεκτροκαρδιογράφημα, holter καρδικού ρυθμού και πιέσεως, που καλύπτει την ορθή διάγνωση της καρδιακής λειτουργίας.

 

ΝΕΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ
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Ο Δείκτης Υγείας ακολουθώντας από κοντά τις σύγχρονες εξελίξεις της προληπτικής ιατρικής, πραγματοποίησε το 2011 μια μεγάλη επένδυση με στόχο να παρέχει υψηλής επιστημονικής εγκυρότητας διαγνώσεις, με μηχανήματα τελευταίας τεχνολογίας, στους τομείς της:
· Ψηφιακής ακτινογραφίας

· Ψηφιακής μαστογραφίας

· Οστικής πυκνότητας                                                   
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